
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

               
                

03 Φεβρουαρίου 2025 

 

Πραγματοποιήθηκαν τα Εγκαίνια της φωτογραφικής έκθεσης με θέμα: Χειρόγραφα 

Παιδείας και Ελευθερίας στην Κύπρο 15ος-19ος αιώνας 

 

Η Συμβουλευτική Επιτροπή για τη Δημιουργία Αρχείου Ιστορίας της Ελληνικής Κυπριακής 

Εκπαίδευσης (ΑΙΕΚΕ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε 

συνεργασία με τον Δήμο Καλαμαριάς, το Γενικό Προξενείο της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 

Θεσσαλονίκη και άλλους σημαντικούς φορείς, πραγματοποίησαν τα Εγκαίνια της 

φωτογραφικής έκθεσης με θέμα Χειρόγραφα Παιδείας και Ελευθερίας στην Κύπρο 15ος-

19ος αιώνας. Τα Εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο, 25 Ιανουαρίου 2025 και ώρα 

19:00 στον Πολυχώρο Τέχνης Remezzo του Δήμου Καλαμαριάς, Θεσσαλονίκη. Η εκδήλωση 

τελούσε υπό την αιγίδα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς 

Μιχαηλίδου. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν και χαιρέτισαν εκ μέρους της Υπουργού ο Διευθυντής Μέσης 

Γενικής Εκπαίδευσης Δρ Νικόλας Γιασουμή, η Δήμαρχος Καλαμαριάς κ. Χρύσα Αράπογλου, 

ο Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη κ. Κωνσταντίνος Πολυκάρπου και 

ο Πρόεδρος της Συμβουλευτικής Επιτροπής ΑΙΕΚΕ Δρ Δημήτρης Χαραλάμπους.  

Στο προλόγισμά της, η Γενική Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ και Γραμματέας 

της Συμβουλευτικής Επιτροπής ΑΙΕΚΕ, Δρ Πόλα Χατζηνεοφύτου, ενημέρωσε το κοινό ότι η 

παρούσα Έκθεση είναι ο τρίτος σταθμός ενός ταξιδιού που ξεκίνησε το 2023 από την Κύπρο 

με την πραγματοποίηση της πρώτης Έκθεσης στη Μεσαιωνική Αίθουσα Καστελιώτισσα στη 

Λευκωσία. Δεύτερος σταθμός ήταν το Σπίτι της Κύπρου στην Αθήνα, με τα εγκαίνια να 

πραγματοποιούνται ανήμερα της γιορτής των Γραμμάτων, στις 30 Ιανουαρίου 2024. 

Κεντρική ομιλήτρια ήταν η Δρ Νάσα Παταπίου, Ιστορικός - Ερευνήτρια, μέλος της 

Συμβουλευτικής Επιτροπής ΑΙΕΚΕ.  

Η εκδήλωση εγκαινίων, η οποία στέφθηκε με πλήρη επιτυχία και καλύφθηκε δημοσιογραφικά 

από τοπικά κανάλια, ολοκληρώθηκε μουσικά με ένα σύντομο πρόγραμμα από το Δημοτικό 

Ωδείο Καλαμαριάς. Ακολούθησε ξενάγηση στην Έκθεση από τον Δρα Αγαμέμνονα Τσελίκα. 

Στον χώρο της Έκθεσης υπάρχει έντυπος αλλά και ηλεκτρονικός οδηγός σε μορφή QR code, 

τον οποίο οι επισκέπτες μπορούν να μελετήσουν.  Η Έκθεση θα βρίσκεται στον Πολυχώρο 

Τέχνης Remezzo, Ν. Πλαστήρα 2 (πλαζ Αρετσούς), Καλαμαριά, Θεσσαλονίκη και θα διαρκέσει 

μέχρι τις 01 Φεβρουαρίου 2025. Σημειώνεται ότι αρκετές σχολικές μονάδες της περιοχής 



εκδήλωσαν το ενδιαφέρον τους για επίσκεψη στην Έκθεση και στη βάση αυτή καταρτίστηκε 

πρόγραμμα επισκέψεων. 

Τη γενική εποπτεία της εκδήλωσης είχε η Δρ Πόλα Χατζηνεοφύτου Γενική Επιθεωρήτρια 

Μέσης Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ και Γραμματέας της Συμβουλευτικής Επιτροπής  ΑΙΕΚΕ.  

Εκφράζονται θερμές ευχαριστίες σε όλους όσοι συνέδραμαν στην πραγματοποίηση και στην 

επιτυχία αυτής της εκδήλωσης και ιδιαίτερα στον Δήμο Καλαμαριάς, το Γενικό Προξενείο της 

Κυπριακής Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη και τις κυπριακές οργανώσεις, το Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο Κύπρου, τον ΟΠΑΠ Κύπρου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


